# HMK

65 ОКРУГА

Газета Муниципального совета МО № 65

№ 23 (628) om 28 августа 2024 года



#### Дорогие ребята! Уважаемые педагоги и родители!

Примите сердечные поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года!

Образование было и остается важнейшей составляющей в становлении и развитии каждого человека. Это залог успешного будущего. В канун нового учебного года от души желаем малышам, которые только делают первые шаги в страну знаний, быть старательными и послушными, а выпускникам чтобы их последний учебный год стал ярким и незабываемым. Вам, уважаемые педагоги и родители, здоровья, оптимизма, мудрости и терпения.

Пусть в наших образовательных учреждениях царит доброжелательная и комфортная атмосфера, а ученикам предоставляются все возможности для развития! Пусть для наших детей учение будет всегда рифмоваться с увлечением, а школа станет гостеприимным и теплым домом!

Новых открытий, интересных встреч, исполнения всего задуманного, а также творческих и профессиональных успехов! С праздником! С Днем знаний!

> Муниципальное образование Муниципальный округ № 65

#### Все для детей

В Год семьи петербургские власти придают особое значение поддержке молодого поколения. Так, с 1 сентября Петербург станет первым регионом в России, отменившим плату за детский сад для всех семей.

ОФИЦИАЛЬНО

ту важную меру социальной поддержки мы вводим 🕽 в Год семьи. Петербург станет первым регионом в России, где полностью отменят родительскую плату за детский сад для всех семей», подчеркнул Александр Беглов.

Новая мера социальной поддержки затронет почти 267 тысяч юных петербуржцев, которые посещают 1136 государственных детских садов. На ее реализацию из бюджета Санкт-Петербурга будет выделено 2,8 млрд рублей.

Это решение коснется всех детей, которые посещают государственные детские сады города, независимо от места регистрации. В основном это жители соседних районов Ленинградской области – Кудрово, Мурино и других. Численность таких ребят составляет 9800 человек или 3,7% от общего количества посещающих детские сады. Губернатор поручил проработать соответствующее соглашение с Ленинградской областью, чтобы петербургские дети тоже могли посещать областные детские сады бесплатно.

Отдельные категории уже освобождены от платы за детский сад. Это дети-инвалиды, дети-сироты и те, кто остался без попечения родителей, а также переболевшие туберкулезом и обучающиеся по адаптированным программам. Другим семьям предоставлена компенсация от 20% до 70%. Также освобождены от оплаты за детский сад семьи, где отец или мать принимают участие в СВО.

Кроме того, Петербург полностью ликвидирует проблему дефицита школ и детских садов!

В 2019 году в городе был дефицит образовательных учреждений. Требовалась работа 100 школ и 200 детских лах – по два бассейна, мощное спор-





в строй 37 новых школ и 57 детских садов. Это полностью решит проблему дефицита. Новые социальные объекты вводятся в эксплуатацию поособому «петербургскому стандарту», заявил губернатор Санкт-Петербурга на встрече с Президентом РФ Владимиром Путиным.

«Спасибо Вам за поддержку. Все сады и школы строятся по высокому "петербургскому стандарту". В шкосадов. Но в этом году будут введены тивное ядро, танцевальные и театраль-

ные студии, большие актовые залы, уличные площадки, лаборатории для научно-практической работы. В детских садах также предусмотрен бассейн и соляная пещера», - отметил Александр Беглов.

Губернатор доложил главе государства о выполнении поручения уделить особое внимание школам и детским садам центральных районов, а также об обновлении типовых школ второй половины XX века.

«Мы разработали соответствующую программу и с 2025 года начинаем заниматься масштабной реконструкцией», – сообщил он.

Также с 2025 года Петербург переходит к одновременному строительству социальной инфраструктуры вместе с жильем в плановом порядке.

«С 2025 года переходим к плановому строительству: сколько жилья столько и социальных объектов. Нет социальных объектов - нет жилья. Сколько строим жилья – ровно столько вводим социальных объектов», – подчеркнул губернатор Петербурга.



MAMA,  $\Pi A \Pi A$ , A = -1СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ



ФУТБОЛ: ЮНОШЕСКАЯ ЛИГА



ПОД ФЛАГОМ ЕДИНЫМ



СОВРЕМЕННЫЕ ПРОСТРАНСТВА для комфортного ОТДЫХА

#### Движение – это жизнь

Летом велосипед — это лучший друг ребенка. Так, 3 августа на берегу реки Глухарки прошел спортивный праздник для юных велосипедистов и их родителей. Программа включала игры и велопробег, а победителей ждали призы.

В елогонка на берегу реки Глухарки стала доброй традицией для жителей нашего округа. Именно поэтому ни дождь, ни грозы не стали помехой для проведения детских соревнований по велоспорту в первые выходные августа, последнего месяца лета. Муниципальное образование МО № 65 организовало для юных спортсменов целый спортивный праздник со сладкой ватой, музыкой и специально приглашенными гостями – Фиксиками.

Поучаствовать в соревнованиях пришел 7-летний Леонид Мещеряков со своей мамой, воспитательницей детского сада № 77 Софьей Алексеевной. В этот солнечный день Леонид нацелен исключительно на победу. «Я долго тренировался! Даже девочку из детского сада смог обогнать на прошлой неделе! А сегодня с утра я набрался сил и плотно позавтракал, поэтому обязательно приеду первым!» — делится эмоциями перед заездом юный спортсмен.

А для участника под номером 333, 5-летнего Марка Зубарева, такие соревнования стали первыми в жизни, но уже успешными. Обогнав своего сверстника в заезде, маленький чемпион радостно побежал поделиться радостью победы со своей группой поддержки. «Папа – главный спортсмен в нашей семье, даже в "Гонке героев" участвовал! Он у нас отвечает за все спортивные начинания. Например, в 3 года уже научил Марка ездить на двухколесном велосипеде. А сейчас сын уже сам стоит на горных лыжах! В планах – ролики, но Марк упраши-







вает скейтборд. Посмотрим, насколько удачной окажется эта затея. К сожалению, наш папа сейчас в командировке, поэтому из группы поддержки только я. Но мы уже созвонились по видеосвязи, он дал свое напутствие! И оно не подвело! Сейчас позвоним ему еще, уверена, что он будет счастлив услышать о достижениях сына!» – рассказывает мама Марка, Татьяна Зубарева.



В соревновании приняли участие дети от 5 до 10 лет. Для каждой возрастной группы дистанция заезда составила 1 км, но главным критерием победы было время. Детские велогонки были организованы с целью развития и поддержки у детей интереса к езде на велосипеде и пропаганды здорового образа жизни. Всего было принято более 50 заявок. Не остались

в стороне и родители, которые пришли поболеть за своих детей.

На трассе развернулась нешуточная борьба, но призы и медали нашли победителей. За свои успехи чемпионы получили наборы для настольного тенниса, бадминтон и тренажеры для прыжков, а также памятные грамоты.

«Такие мероприятия – это праздник для детей, который дарит хорошее настроение, помогает ребятам приобщиться к спорту и здоровому образу жизни. Если приглядеться к велосипеду, то можно увидеть, что на нем написано "Алекс". Это старший брат Анечки, который и научил ее ездить. Мы очень волновались накануне соревнований, ведь для нас такие состязания в новинку. Но в нужный момент Аня собралась – и одержала победу!» – рассказывает Татьяна, мама одной из победительниц заезда Анны Кругловой.

## Мама, папа, я – спортивная семья

Как провести последние теплые деньки с пользой? Ответ знают жители Муниципального образования МО № 65! 17 августа на берегу реки Глухарки на пересечении Богатырского и Шуваловского проспектов прошел семейный спортивный фестиваль.

частников соревнований ждало несколько этапов – эстафета, перетягивание каната, бои сумо и мегаволейбол. Дети, чьи родители не смогли поучаствовать в соревнованиях, тоже не остались без внимания – они могли провести время с аниматорами в костюмах персонажей любимого мультфильма.

Для всех участников провели веселую разминку, после чего им объяснили правила – в одном раунде могли участвовать две семьи: выигравшая в перетягивании каната команда бежит к эстафете, где им предстоит множество увлекательных испытаний – пробежать с ведром на голове, выиграть в «городки», посоревноваться в ловкости на «лыжах» и многое другое. После прохождения основного этапа участники могли испытать себя в боях сумо и мегаволейболе.

Андрей Иванов с дочкой оказался на празднике неслучайно: супруга прислала ему в соцсети пост с анонсом мероприятия. Причем сам мужчина никогда участия в праздниках от муниципалитета не принимал, а вот его дочь регулярно их посещает.





«Главное ожидание – интересно провести время. Думаю, будет весело, дочке – так точно!» – сказал житель муниципального образования.

Любовь Троцкая с семьей тоже довольно часто принимает участие в мероприятиях от МО МО № 65 – они ездили на экскурсии от муниципалитета, посещали праздники.

«Здорово, что муниципальное образование предоставляет возможность хорошо провести время всей семьей. Нам этот праздник очень нравится!» – поделилась впечатлениями женщина.

Николай Хворостяной с семьей пришел на соревнования по наводке воспитателя его ребенка в детском саду. Никогда до этого они не принимали участия в мероприятиях от МО МО № 65, но теперь с удовольствием начнут ходить на них чаще.

«Очень рады, что у нас проводятся такие праздники. Ребенок активно вовлечен в происходящее, а значит, счастливы и мы с женой», – отметил мужчина.

Спортивный праздник продолжался несколько часов. Все желающие могли угоститься бесплатной сладкой ватой

СПОРТ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

#### Танцевальный марафон

Жители Муниципального образования МО  $N^{o}$  65 провели свой выходной день в ритме зажигательных танцев, а завершили его ярким флешмобом – так в нашем округе прошло мероприятие «Спорту все возрасты покорны».





а берегу реки Глухарки на пересечении Богатырского и Шуваловского проспектов в солнечный летний день собрались дети, их родители и представители старшего поколения, чтобы доказать простую истину: спорту покорны все возрасты.

«У спорта и танца есть много общего: задействуются одни и те же группы мышц, в танцах и спорте важны выдержка, пластика и умение управлять своим телом. Мы уверены, что танец, как и спорт, способен объединять и поднимать настроение», – отметила участница праздника Роксана Караваева. Именно поэтому на спортивном празднике решили провести зумбамарафон. Зумба – это танцевальноаробный стиль тренировки. Эта захватывающая форма тренировки приносит радость и улыбку каждому, кто ее попробует.



Как выяснилось, многие из присутствующих узнали о событии через официальную группу Муниципального образования МО № 65 ВКонтакте, но были и те, кого привлекла музыка по пути домой.

Сергей Шмелев не смог пройти мимо красочного флешмоба. На во-



прос о том, что его остановило на пути домой, ответил честно и с улыбкой: «Испытал чувство глубокого патриотизма», – и пояснил: «Сейчас такое время, когда очень важно единение! Я увидел, как дети и взрослые держат в руках флаги, и мне тоже захотелось присоединиться».

### Футбол: юношеская лига

В Муниципальном образовании МО  $N^{o}$  65 прошел турнир по мини-футболу среди детско-юношеских команд. По итогам соревнования победители были награждены почетными грамотами, медалями и призами.





На стадионе у школы № 601 собралось множество ребят. Это юношеские команды Муниципального образования МО № 65 по мини-футболу, и в этот день они готовы показать свое мастерство владения мячом на футбольном турнире дворовых команд.

Матч проводился в два тайма по 10 минут. Ребята проявили всю свою силу и ловкость: на поле развернулась нешуточная борьба за мяч! Несмотря на столь юный возраст, все игроки отлично владели техникой ведения мяча, что сделало игру по-настоящему захватывающей.

Поболеть за юных чемпионов пришли их семьи – они аплодировали каждому голу и поддерживали ребят в случае неудач. По результатам матчей призовые места заняли три команды. За победу каждый получил медаль, грамоту и новенький мяч.



3

#### Уважаемые родители, бабушки и дедушки!

С начала учебного года тысячи детей вновь пойдут в школу и сядут за парты. К сожалению, за время летних каникул многие подзабыли основные правила дорожного движения.

Настоятельно рекомендую вам вместе с ребенком пройти безопасный маршрут от дома до школы, объясняя и показывая, где нужно перейти проезжую часть дороги, как безопасно дойти до остановки общественного транспорта, на каких участках необходимо быть особенно осторожным. Также родителям следует взять за правило ежедневно перед выходом из дома напоминать детям о соблюдении правил дорожного движения.

Дорогие родители, напоминаю вам, что перевозить детей до 12-летнего возраста необходимо в детских удерживающих устройствах, а после 12 лет – с использованием ремней безопасности.

И, конечно, накануне 1 сентября я хотел бы обратиться и к нашим самым юным участникам дорожного движения.

Заканчиваются летние каникулы, скоро начнется новый учебный год, и вы вернетесь за школьные парты. Лето – прекрасная пора, надеюсь, за время отдыха вы не забыли правила безопасного поведения на дорогах. Напоминаю, самое основное – это внимательность и осторожность. Переходя проезжую часть, никогда нельзя спешить и отвлекаться.

Переходить дорогу следует только по пешеходному переходу, на зеленый сигнал светофора, убедившись в своей собственной безопасности. Чтобы в темное время суток водители смогли вовремя вас увидеть и остановиться, не забудьте прикрепить на одежду и школьные рюкзаки световозвращающие элементы, которые не только добавят красок в ваш образ, но и сделают вас заметными на дорогах.

Я от всей души поздравляю всех с Днем знаний! Пусть этот учебный год принесет много новых, интересных и увлекательных открытий и никогда не омрачится неприятными дорожными инцидентами!

Начальник отдела Госавтоинспекции УМВД России Приморского района г. Санкт-Петербурга Дуброва Василий Александрович

#### Под флагом единым

День Государственного флага Российской Федерации ежегодно с 1994 года отмечают 22 августа. В этом году этому празднику исполняется 30 лет. Государственный флаг является символом страны, олицетворяет ее суверенитет и самобытность многонациональной культуры. Рассказываем об истории зарождения «триколора», значении цветов, а также о том, как отметили праздник жители нашего округа.

Решение о том, что новой России нужен новый флаг, было принято в ноябре 1990 года правительственной комиссией по разработке новой государственной символики. Флагом страны стал триколор из трех равновеликих горизонтальных полос (верхней – белого, средней – синего и нижней – красного цвета). Отношение длины флага к его ширине – 2:3.

25 декабря 1991 года красное полотнище с серпом и молотом было официально спущено, а над Кремлем взвился бело-сине-красный флаг. Красные флаги заменили над зданием Совета Министров и над зданием Президиума Верховного Совета СССР.

Официального толкования значения цветов российского флага нет, но существует несколько версий. Наиболее распространены следующие значения: белый – чистота, мир, благородство; синий – духовность, постоянство; красный – сила и пролитая за Родину кровь.

Праздничные акции в честь Государственного флага прошли в нашем округе. Муниципальное образование



МО № 65 подготовило яркое поздравление с Днем флага: зажгли белый, синий и красный дым, а также исполнили танец с флагами. На протяжении дня на улицах МО МО № 65 каждый житель мог получить флажок, брелок и кепку с триколором.

Курск, мы с тобой!

В начале августа Курская область подверглась атаке со стороны ВСУ. В это непростое время вся Россия сразу же оказала свою поддержку жителям Курска, организовав по всей стране сборы гуманитарной помощи.

Нформация о сборе гуманитарной помощи была размещена на сайте администрации Приморского района, в социальных сетях. За это время откликнулись многие жители нашего округа, предприниматели, бюджетные учреждения, сотрудники местной администрации. Благодаря совместным усилиям 16 августа первый гуманитарный груз уехал в областной пункт сбора помощи.

Как отметил губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов, в нашем городе живут сердечные, отзывчивые люди, готовые прийти на помощь тем, кто в ней нуждается. Жители Петербурга и городские организации продолжают оперативно собирать жизненно необходимые пострадавшему региону виды гуманитарной помощи. Только в Муниципальном образовании МО № 65 собрали несколько десятков коробок с продуктами питания, питьевой водой, детским питанием, памперсами, предметами личной гигиены, постельным бельем, пледами, одеждой для взрослых и детей. Они были отправлены нуждающимся жителям Курской области.



Сбор гуманитарной помощи продолжается. Принести необходимые вещи и продукты можно в местную администрацию по адресу Богатырский проспект, 59, к. 1.

Время работы:

понедельник – четверг с 09:00 до 17:30 (обед с 13:30 до 14:00)

пятница с 09:00 до 16:30 (обед с 13:30 до 14:00)

ТРУДОУСТРОЙСТВО МОЛОДЕЖИ

## Юные водители нашего округа

Каждый юный житель Муниципального образования МО № 65 смог почувствовать себя настоящим водителем, поучаствовав в профилактической акции, проведенной совместно со Всероссийским обществом автомобилистов и Госавтоинспекцией Приморского района.

ПРОФИЛАКТИКА



На мероприятии, посвященном Международному дню светофора, врио начальника отдела Госавтоинспекции Приморского района майор полиции Алексей Галкин рассказал детям историю создания светофора, регулирующего движение на дорогах, и повторил основные правила безопасного поведения.

После увлекательного рассказа каждый ребенок смог попробовать себя в роли водителя. Чтобы ребята лучше усвоили правила безопасности, для них организовали настоящую автоплощадку с дорожными знаками

и светофорами. Под чутким руководством сотрудников Госавтоинспекции и специалистов Всероссийского общества автомобилистов ребята прошли дистанцию, следуя всем правилам дорожного движения. Также дети могли раскрасить познавательную раскраску и посидеть в служебном автомобиле, как настоящие сотрудники полиции!

Завершилось мероприятие вручением ярких световозвращающих элементов и тематических памяток, благодаря которым дети смогли еще раз повторить сигналы светофора и правила дорожного движения!

#### Лето с пользой

Закончила свою работу вторая смена трудового отряда Муниципального образования МО № 65. В последний день благодарственные письма от муниципалитета ребятам вручила лично глава местной администрации МО МО № 65 Елена Саликова.



Ногие психологи отмечают, что подростку важно почувствовать себя взрослым, стать полезным членом общества, найти новых друзей и единомышленников. Он хочет обрести уверенность и повлиять на происходящее вокруг, поучаствовать в жизни своего города. Все это дает летняя работа в трудовом отряде Муниципального образования МО № 65.

Юноши и девушки нашего округа на протяжении месяца выполняли работы по облагораживанию Муниципального образования МО № 65. Важной частью трудового отряда были занятия с профессиональным

психологом, на которых ребята ближе знакомились друг с другом, учились работать в команде и заводили настоящих друзей.

По завершении второй смены трудового отряда ребята встретились, чтобы подвести итоги своей работы. С напутственными словами к ним обратилась глава местной администрации Муниципального образования МО № 65 Елена Саликова. Она поблагодарила ребят за труд на благо родного округа и пожелала успехов в учебе. Каждому участнику отряда вручили благодарственные письма от муниципалитета.

#### Память поколений

9 августа, в юбилейную, 80-ю годовщину окончания Ленинградской битвы, на Серафимовском кладбище прошла торжественно-траурная церемония возложения венков и цветов в память о погибших.

ВО лет назад завершилась битва за Ленинград – одно из самых страшных и кровопролитных сражений в истории Великой Отечественной войны. Ленинградская битва продлилась более трех лет – с 10 июля 1941 года по 9 августа 1944 года. Жителям города пришлось многое преодолеть. Главная цель была – выжить. Продовольствия в городе катастрофически не хватало, в городе начался голод. В этих тяжелейших условиях ленинградцы проявили невероятную силу духа и стойкость: они выстояли и не сдались.

Памяти жертв блокады и погибших участников обороны города посвящен мемориальный ансамбль Серафимовского кладбища. Именно здесь в 80-ю годовщину прошла торжественнотраурная церемония, которая традиционно началась с минуты молчания. Затем делегации Приморского и Петроградского районов, депутаты городского Законодательного Собрания



и представители Муниципального образования МО № 65 возложили цветы к мемориалу.

В возложении также приняли участие представители общественных и ветеранских объединений и неравнодушные к подвигу советских солдат жители Петербурга. К мероприятию присоединилась и председатель совета ветеранов 19-го микрорайона Муниципального образования МО № 65 Ла-

риса Федоровна Плотникова. Будучи женой военнослужащего, она переехала в Петербург в 1994 году. С тех пор Лариса Федоровна активная жительница Приморского района – она занимается общественной деятельностью и много времени уделяет патриотическому воспитанию молодежи.

«9 августа 1944 года закончилась Ленинградская битва. Этого удалось достичь исключительно за счет доблести

и мужества советских воинов. Именно благодаря им мы сейчас живем в таком прекрасном городе. По этой причине мы и собрались сегодня на церемонии мы гордимся победой ленинградцев и безмерно благодарим за возможность жить под мирным небом. А лучшая благодарность, как известно, - это сохранение памяти и передача ее следующему поколению. Во многом именно этому и посвящена моя деятельность в совете ветеранов. Мы работаем со школами и детскими садами: взращиваем в юных гражданах преданность своему Отечеству. Помимо этого, в современную эпоху, когда очень много разной информации, важно помогать молодежи формировать правильное понимание происходящего в мире», - рассказала Лариса Федоровна.

После окончания церемонии был выставлен почетный караул, а присутствующие еще долгое время не расходились – они подходили к мемориалу, приносили цветы и зажигали свечи.

ПАМЯТЬ

#### Дети – цветы жизни

Акция памяти «Цветы жизни – Ангелы Донбасса» прошла возле филиала Дома молодежи Приморского района на Богатырском проспекте. Чтобы увековечить память о детях, погибших в Донецкой Народной Республике, жители нашего округа высадили цветы.

кция памяти началась с минуты молчания. Затем глава администрации Приморского района Алексей Никоноров выступил со вступительной речью, в которой почтил память погибших и поблагодарил всех собравшихся за участие и неравнодушие.

После вступительной части жители нашего округа и представители Муниципального образования МО № 65 приступили к посадке цветов. Участникам мероприятия выдали необходимый инвентарь: перчатки и лопаты. К акции присоединились даже маленькие дети.



Смерть детей – это всегда большая трагедия. И даже война не может быть оправданием этому. Дети – это цветы жизни, это будущее нашей страны. Они радостные, хрупкие и счастливые. Поэтому, чтобы почтить память детей, павших жертвой вооруженного конфликта, организаторы акции выбрали цветы.

Цветы стали символом не только памяти, но и надежды на справедливость. Саженцы должны напоминать жителям Петербурга о жизнях погибших и важности мирного неба над головой.

выставка

## Мой Петербург

В августе на выставке «Мой Петербург» прошли дни Приморского района. Гости выставки насладились концертной программой, подготовленной лучшими коллективами нашего района, и узнали много нового о достижениях Приморского района.

риморский район принял участие в выставке «Мой Петербург» в историческом парке «Россия – моя история», которая была организована по предложению губернатора Александра Беглова с целью представить лучшие практики в разных отраслях на главной экспозиционной площадке. Героями выставки стали люди, которые создают современный Петербург.

«Каждый сможет найти на выставке то, что ему дорого и важно. Величие Петербурга – это не только наследие прошлых столетий. Великим город делают общие усилия его жителей», – подчеркнул губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.

В программе Приморского района были выступления, лекции и мастерклассы от подведомственных учреждений, также о своей работе рассказали представители промышленных компаний, находящихся в Приморском районе.

Но главное в Петербурге – это люди. Успешное развитие Приморского района во многом определяют восемь внутригородских муниципальных образований, одно из них – Муниципальное образование МО № 65. Представители МО МО № 65 показали видеоролик, рассказывающий о деятельности и достижениях округа.

В ПАМЯТЬ О ГОДАХ ВОЙНЫ В честь Дня окончания битвы за Ле-

нинград прошло чествование ветеранов Великой Отечественной войны. Среди них Надежда Георгиевна Иконникова – председатель общества «Жители блокадного Ленинграда» Муниципального образования МО № 65.

Надежда Георгиевна блокаду пережила вместе с мамой, бабушкой и дедушкой. Отца забрали на фронт в первые дни войны. Дедушка был комиссаром на Дороге жизни, там его ранило, и через некоторое время ему пришлось вернуться в город. Мама работала управдомом, а бабушка помогала раненым солдатам в больнице.

«В начале войны были сильные бомбежки. Один из снарядов попал в наш дом, так что два подъезда рухнули. Мама работала, а мы с бабушкой



в это время гуляли на улице. Она увидела это и потеряла сознание», – вспоминает женщина.

На выставке в торжественной обстановке Надежде Георгиевне вручили подарок и цветы.

#### Современные пространства для комфортного отдыха

Близится к концу сезон благоустройства в Муниципальном образовании МО № 65. В этом году в МО МО № 65 подходит к завершению комплексное благоустройство территорий по трем адресам, включая размещение детских и спортивных площадок.

лагоустройство внутриквартальных территорий является ключевым аспектом улучшения городской среды и создания комфортного пространства для жизни людей.

Реализация работ в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» позволяет муниципальным образованиям осуществлять комплексное благоустройство территорий совершенно другого уровня и объема. Так, в этом году три детские площадки получили комплексное благоустройство.

Современная детская площадка появилась по адресу улица Савушкина, 125, к. 4. В проекте предусмотрено различное игровое оборудование, благодаря чему дети всех возрастов будут рады провести здесь время. На всей территории площадки размещено травмобезопасное резиновокаучуковое покрытие и покрытие «искусственная трава». Установлен детский игровой комплекс, карусели, качалки на пружинах, качели, песочница с горкой, а также скамейки и урны.

На данной территории выполнено озеленение, установлены газонные ограждения и занижены бортовые камни для доступа маломобильных групп. Размещены пешеходные дорожки в асфальтобетонном и мощеном

В рамках программы «Петербургские дворы» за счет средств Муниципального образования МО № 65 и выделенной субсидии из бюджета Санкт-Петербурга была построена еще одна площадка по адресу улица Савушкина, 118.

На площадке организованы три зоны: многофункциональная зона с игровым оборудованием для детей среднего и старшего возраста, зона с песочницей для малышей, а также зона отдыха с уличной мебелью. Выполнено озеленение территории, восстановлено газонное покрытие, установлены газонные ограждения, выполнено занижение бортовых кам-





ул. Савушкина, 125, к.4

*ул. Савушкина, 118* 





Кроме того, в рамках работ по содержанию покрытий на внутриквартальной территории проведены работы по ремонту проездов, тротуаров и занижению бортовых камней.

Последняя детская площадка, которую округ подарит в этом году своим юным жителям, располагается на Tvристской улице во дворе дома 28, к. 1. На всей территории благоустройства будет выполнен ремонт газона, размещены пешеходные дорожки в асфальтобетонном покрытии.

На травмобезопасном резиновокаучуковом покрытии установят детские игровые комплексы, включая комплекс для детей с ограниченными возможностями здоровья, качели, карусели, качалку на пружине, качалкубалансир, а также детское спортивное оборудование.

Здесь же появится новая спортивная площадка с тренажерами, брусьями, турником и теннисным столом.

Работы на объекте близятся к завершению, и уже в сентябре площадки откроются для юных жителей и их

Муниципальное образование МО № 65 стремится к тому, чтобы детских, спортивных площадок и зон отдыха становилось больше. Только благодаря совместной работе с жителями условия проживания в нашем округе становятся еще более комфортными

достижения

#### Инновации молодых библиотекарей

Современные библиотеки живут активной профессиональной жизнью, и библиотека  $N^{o}$  10 «Компас» – не исключение. 14–16 августа в Челябинске проходил XI Форум молодых библиотекарей России, на котором свою работу представили заведующая библиотекой Наталия Максимова и ведущий библиотекарь Надежда Смирнова.

рамках форума состоялся конкурс на лучший молодежный библиотечный проект, на который было подано без малого 70 заявок со всей России, топ-10 из них были приглашены в Челябинск на публичную защиту. В число отобранных вошел проект библиотеки № 10 «Компас» – детский фестиваль наук «Естественно!». В финальный день форума состоялась защита проектов, и фестиваль вошел в число победителей.

Главный приз конкурса проектов – стажировка в Российской госу-



дарственной библиотеке для молодежи в Москве.

Обмен опытом и непрерывное профессиональное совершенствование – важная часть библиотечной работы, с форума специалисты вернулись с новым вдохновением и готовностью применить полученные знания.

Проект-победитель, детский фестиваль наук «Естественно!», продолжит свое существование и вернется к вам в апреле 2025 года.

#### В 60 лет жизнь только начинается

В Санкт-Петербурге стартует проект «Серебряный возраст», который губернатор Александр Беглов в прошлом месяце представил президенту Владимиру Путину. Глава государства положительно оценил инициативу. Сейчас полным ходом идет работа над проектом и сбор предложений от жителей.

, может, только жить начинаю – на пенсию перехожу», – говорил мультипликационный почтальон Печкин. И ведь был прав (хотя и не жил в Северной столице). Для петербуржцев старшего поколения возможности для сохранения здоровья и активного образа жизни максимально расширяются.



Город меняет подходы к тому, как обеспечить комфортную поддерживающую среду для старшего поколения. Внедряет новые петербургские социальные стандарты для граждан «серебряного возраста». В частности, обеспечивает медицинское и социальное сопровождение; развивает существующую и создает новую инфраструктуру.

Александр Беглов, губернатор Санкт-Петербурга

Развитие проекта «Серебряный возраст» изначально запланировано по четырем направлениям: здоровье, спорт, непрерывное образование и досуг. Для этого предусмотрено как использование уже имеющихся ресурсов (например, гериатрических учреждений, которые получат дополнительное оснащение), так и создание новых.

В частности, в Санкт-Петербурге будут открыты четыре новых общегородских «серебряных центра»: с бассейнами, хорошим спортивным ядром и достаточным количеством помещений для клубов по интересам (творческих, танцевальных, дискуссионных). Дополнением к ним станет полное обновление инфраструктуры уже существующих районных центров и строи-



Это своевременная и прорывная история. Самое главное, кто сказал, что в 60 лет жизнь начинает затихать? Обратите внимание на наших петербуржцев, убеленных сединами. Они активные, они вовлечены во все процессы. И инициатива нашего губернатора направлена на то, чтобы эта активность была еще и социально значима.

Константин Тхостов, директор лицея № 369 Красносельского района, член Общественной палаты Санкт-Петербурга



тельство нескольких с нуля. При этом жители каждого из 18 районов города могут самостоятельно решить, каким должно быть их наполнение.

В крупных городских ТЦ предусмотрено открытие центров ранней диагностики. Это удобно, поскольку проверить состояние здоровья можно будет без дополнительных обращений в поликлинику, как говорится, совместив приятное с полезным – покупки и визит к врачу. Для проведения первичных обследований запланировано проведение выездных «Дней здоровья».

Существенно увеличено финансирование специальных программ по слухопротезированию и борьбе с катарактой, средства на эти цели



Я считаю это очень важная, современная, нужная инициатива. Все 4 направления – спорт, здоровье, образование и досуг – это все, что нам требуется. Самое главное – она реально выполнима. Нужно только использовать то, что уже есть. Например, наш городской совет ветеранов на Тамбовской. Там уже есть спортивный зал, все оборудование. Но он простаивает, потому что нет инструктора, который занимался бы с пенсионерами.

Нина Анисимова, председатель правления Санкт-Петербургской региональной общественной организации «Союз защиты пожилых»

уже предусмотрены в бюджете. Также идет работа по организации профессионального врачебного сопровождения возрастных изменений у женщин.

Еще один важный нюанс: представителям «серебряного возраста» на уже существующих спортивных объектах будет обеспечена тренерская поддержка – так для здоровья безопаснее.

Тем, кто привык следовать завету «учиться, учиться и еще раз учиться»,



«У нас масса пожилых людей, которые вышли на пенсию и не знают, чем заняться кроме детей, кроме внуков. Есть еще одинокие люди. Замыкаться только на себе и жить только внутренним миром, как говорится, дом, дача, – это сужает кругозор».

Елена Тихомирова, председатель правления Санкт-Петербургской общественной организации «Жители блокадного Ленинграда»

придется по душе новая система профессиональной переподготовки пожилых людей «Серебряный университет». В партнерстве с городскими колледжами (в режиме онлайн и офлайн) будут реализовываться программы, по которым петербуржцы старшего возраста смогут освоить профессии экскурсовода, няни, сиделки, специалиста по здоровому питанию и даже — для самых «продвинутых» — графического дизайнера и создателя веб-сайтов. Эти программы будут корректироваться ежегодно, с учетом, опять же, актуальных запросов жителей.

Активное обсуждение проекта среди жителей Санкт-Петербурга уже идет. Новые идеи принимаются к сведению. Например, принято предложение специалистов гериатрического центра о проведении зарядок для

пожилых не только на свежем воздухе, но и по ТВ, как это было в СССР. Телеканал «Санкт-Петербург» уже поддержал инициативу: в сентябре в утреннем эфире появится специальная рубрика с комплексом упражнений от специалистов-реабилитологов,

На страницу губернатора в социальной сети

ВКонтакте с предложениями могут обра-

титься все желающие:

7

Среди наиболее популярных запросов – возможность регулярного бесплатного посещения бассейнов, а также бесплатные билеты на культурные мероприятия и экскурсии.

инструкторов-методистов.

Предложения поступают и в режиме офлайн, на встречах губернатора с коллективами предприятий, общественных организаций, жителями районов. На одном из таких мероприятий к Александру Беглову обратилась руководитель волонтерской организации, название которой совпадает с наименованием проекта – «Серебряный возраст». Юлия Мальцева предложила предусмотреть в новых городских «серебряных центрах» места для сбора волонтеров. Глава города поддержал эту инициативу.

Средняя продолжительность жизни в Санкт-Петербурге уже сейчас на 3 года выше, чем в целом по стране: 76 лет и 73 года соответственно. Справедливо будет предположить, что через пять лет (таков срок реализации нового проекта) эта цифра еще увеличится.

В районных центрах комплексного обслуживания Санкт-Петербурга действует около 400 клубов по интересам, в которых занимается ежегодно более 25 тысяч жителей 60+.





#### Поздравляем юбиляров!

Муниципальный совет МО № 65 и сотрудники местной администрации поздравляют юбиляров нашего округа, родившихся в августе, желают здоровья, благополучия, счастья, заботы и внимания со стороны родных и близких людей!

Васильева Лидия Васильевна Костенич Геннадий Федорович

Артеменко Вера Петровна Гиренок Лариса Николаевна Глазунова Клавдия Георгиевна Егорова Людмила Тимофеевна Олимпиева Софья Михайловна Паяльников Виктор Иванович Северинова Вера Павловна Яковец Анатолий Филлипович

Бакшаева Галина Дмитриевна Бармичева Анна Ивановна Богданова Любовь Константиновна Борисова Евгения Павловна Борисова Тамара Васильевна Вилон Ирина Федосьевна Ефимова Людмила Ивановна Забенько Галина Александровна Запольская Нина Николаевна Иконен Людмила Георгиевна Ихильчик Галина Николаевна Климова Аиза Мустафановна

Королькова Валентина Ивановна Костромина Дина Григорьевна Лебедева Валентина Андреевна Леонтьева Светлана Степановна Максимова Валентина Павловна Малышева Валентина Николаевна Маскова Лидия Михайловна Меркулов Вячеслав Дмитриевич Моргачева Людмила Васильевна Плеханова Римма Федоровна Погосян Нелли Александровна Пресняцова Зинаида Федоровна Прибыткина Валентина Васильевна Романова Вера Михайловна Русаков Алексей Нилович

Рыхлова Эльвира Алексеевна Рябченко Валерия Петровна

Ульянова Светлана Григорьевна Харитонов Валерий Самуилович Харитонова Алла Алексеевна

Алексеева Галина Даниловна Бурганов Фагим Абдуллович Винокурова Лариса Сергеевна Наумова Римма Ивановна

#### Попович Сергей Геннадьевич

75 лет Антонов Василий Александрович Валюх Нина Николаевна Визгалова Людмила Анатольевна Военкова Наталья Анатольевна Вознюк Зоя Васильевна Герасимова Лидия Николаевна Демидова Антонида Михайловна Иванова Наталья Дмитриевна Казанцева Людмила Григорьевна Кайгородцева Вера Константиновна Котов Владимир Александрович Красноружская Валентина Васильевна Лукаш Тамара Васильевна Мелин Алексей Парфирьевич Михайлович Надежда Федоровна Овсянникова Валентина Павловна Петухов Сергей Сергеевич Писаревская Валентина Викторовна Сафронов Николай Константинович Сеппинен Валентина Ерофеевна Сидоренко Людмила Васильевна

Смирнов Валерий Михайлович

Софронов Николай Константинович



Софронова Бела Борисовна Суд Владимир Григорьевич Ткачук Ольга Ивановна Якунина Наталья Алексеевна Янценовская Анна Степановна

Алянгин Владимир Иванович Бакулина Людмила Александровна Борисенкова Любовь Михайловна Бровина Алла Дмитриевна Головкина Зоя Сергеевна Голубкова Галина Николаевна Джаадзе Ирина Владимировна Иванова Мария Георгиевна Лузина Лариса Петровна Мартынова Надежда Константиновна Миронова Елена Николаевна Муханов Александр Павлович Русакова Татьяна Ивановна Сапрыкина Людмила Николаевна Сиверцева Вера Николаевна Сиротин Сергей Николаевич Смирнова Надежда Александровна Толтошеева Тамара Николаевна Шашура Валентина Васильевна

AHOHC





Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций РФ (Санкт-Петербург), регистрационное свидетельство № ПИ № 2-5781 от 22 февраля 2002 года. Учредитель: Муниципальный совет Муниципального образования Муниципальный округ № 65. Адрес редакции и издателя: Санкт-Петербург, Богатырский пр., 59, к. 1; тел./факс: 8 (812) 341-03-82. Издатель: Местная администрация Муниципального образования Муниципального округа № 65. Газета «Муниципальный вестник 65 округа» № 23 (628) от 28 августа 2024 года. Главный редактор: А. А. Веселова. Выпускающий редактор: Т. А. Жукова. Тираж 40 000 экз. Бесплатно. Номер подписан в печать 27.08.2024 в 9:00 по графику, в 10:00 фактически. Дата выхода: 28.08.2024. Изготовитель: ИП Орехов (5-я линия В. О., 64, кв. 31). Газета отпечатана на оборудовании ООО «Типографский комплекс «Девиз» по договору аренды оборудования № 240113 от 19.01.2024. Номер заказа – 00НФ-000124.

